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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά   Προσανατολισμού                                 Γ΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

Ερωτήσεις ανάπτυξης 

 

 

2. ** Να βρείτε το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του R στο οποίο ορίζεται καθεμιά από τις παρακάτω 

συναρτήσεις:  
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γ) f (x) = 
1 - 2 -x 
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δ) f (x) = 
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ε) f (x) = log (x
2
 + x - 2) + log 
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στ) f (x) = 
1 -2ημx 

συνx
 + 

1 -εφx 

1
,  x  [0, 2π] 

ζ) f (x) = 1 - ex  + lnx - 1  

 

7.  ** Δίνεται η συνάρτηση f (x) = log
 x 1

 x- 1


.  

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f 

β) Να αποδείξετε ότι f (x1) + f (x2) = f 






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για κάθε x1, x2 του πεδίου ορισμού της.  

 

 

12.  ** Δίνεται η συνάρτηση f (x) = 4x
3
 - 7x

2
 + 19x - 7,  x  (- 5, 5).  

α) Να βρείτε τη διαφορά f (x) - f (4). 

β) Να βρείτε τον αριθμό Μ > 0 τέτοιο ώστε (4) f - (x) f   Μ  4 -x  για κάθε x  (- 5, 5).  
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17. ** Η γραφική παράσταση Cf μιας 

συνάρτησης f φαίνεται στο διπλανό 

σχήμα. Από αυτό να βρείτε:  

α) το πεδίο ορισμού της f 

β) το σύνολο τιμών της f 

γ) το διάστημα και το είδος μονοτο-

νίας της f 

δ) τα ακρότατα της f 

y

5

2

1

-3 -2 -1 5 x2

 

ε) τον τύπο της f, αν είναι γνωστό ότι:  

στο διάστημα [- 1, 0) είναι υπερβολή της μορφής y = 
x

α
 και  

στο διάστημα [0, 2) είναι παραβολή της μορφής y = αx
2
. 

 

22.  ** Είναι γνωστό ότι μια συνάρτηση f με πεδίο ορισμού Df είναι περιοδική με περίοδο Τ > 0, όταν 

για κάθε x  Df ισχύουν:   

 x + T  Df, x - T  Df 

 f (x + T) = f (x - T) = f (x) 

Να παραστήσετε γραφικά τη συνάρτηση f με τύπο:  

f (x) = |ημx| με x  [- 4π, 4π]. Τι παρατηρείτε;  

 

27.  ** Δίνονται οι συναρτήσεις f, g ορισμένες στο R, οι οποίες είναι γνησίως μονότονες και έχουν το 

ίδιο είδος μονοτονίας (είναι και οι δύο γνησίως αύξουσες ή και οι δύο γνησίως φθίνουσες).  

α) Να δείξετε ότι η συνάρτηση fog είναι γνησίως αύξουσα.  

β) Να εξετάσετε τη μονοτονία των συναρτήσεων fof και gog.  

γ) Να εξετάσετε τη μονοτονία της συνάρτησης f (x) = ln [ln (x)], x > 1.  

  

32.  ** Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με βάση  

ΒΓ = α και ύψος ΑΔ = h. Ένα ορθο-

γώνιο ΚΛΜΝ είναι εγγεγραμμένο στο 

ΑΒΓ, όπως δείχνει το σχήμα.  

α) Να εκφράσετε την περίμετρο L του 

ορθογωνίου ως συνάρτηση του ύψους 

του x. 

h

x

Α

Β ΓΔΚ Λ

ΜΝ

α

 

β) Να εκφράσετε το εμβαδόν Ε του ορθογωνίου ως συνάρτηση του x.  

 

 

 

37.  ** Το εισιτήριο του τρένου που συνδέει δύο πόλεις κοστίζει 0 δρχ. για παιδιά μικρότερα των 3 ετών, 

2.500 δρχ. για παιδιά από τριών ετών και άνω αλλά μικρότερα των 12 ετών και 6.000 δρχ. για κάθε 

άτομο από 12 ετών και άνω.  

α) Να εκφράσετε την τιμή του εισιτηρίου ως συνάρτηση της ηλικίας.  

β) Να παραστήσετε γραφικά τη συνάρτηση.  
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42.  ** Για μικρές μεταβολές της θερμοκρασίας ο τύπος που δίνει το μήκος  μιας μεταλλικής ράβδου, 

ως συνάρτηση της θερμοκρασίας t F, είναι: 

  -  0 = αt0 (t - t0) 

όπου:    0 είναι το αρχικό μήκος της ράβδου σε θερμοκρασία t0 F   και  

  α σταθερά που εξαρτάται από τον τύπο του μετάλλου.  

α) Αν το αρχικό μήκος της ράβδου είναι 100 cm σε θερμοκρασία 60 F και  

α = 10
-5

, να γράψετε την εξίσωση που δίνει το μήκος   της ράβδου ως συνάρτηση της θερμοκρασίας t 

F.  

β)  Σε ποια θερμοκρασία το μήκος της ράβδου είναι ίσο με 100, 012 cm;  

 

 

                                                       Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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